
 

  

 

  

 

 

Compte rendu du conseil de quartier de Moskova – Pte 

Montmartre – Pte de Clignancourt 

Le 28/05/2025 - Collège Maurice Utrillo - 4 avenue de la Porte de Clignancourt 

Ordre du jour 

• Fermeture du barreau des rues Leibniz, Belliard et Vauvenargues   

• Présentation concertation Alimentation  
• Point d’information :  

o Le Petit Marché du 18e durable 
o Le Festival des Places 

 Autres sujets traités en plénière :  

• Sécurité / Propreté / Voirie / Commerces 

 

Les élus présents 

Nadia BENAKLI, Adjointe au Maire du 18e chargée des personnes en 

situation de handicap, de l’accessibilité universelle et de l’accès au 

numérique pour tous, référente du conseil de quartier Moskova - Porte 

Montmartre – Porte de Clignancourt  

Kévin HAVET, Adjoint au Maire du 18e chargé de la sécurité, de la police 

municipale et de la vie nocturne 

Frédéric BADINA SERPETTE, Conseiller de Paris, délégué auprès du Maire 

18e chargé de la propreté de l’espace public, du réemploi, et de l’économie 

circulaire 

Pierre-Yvain ARNAUD, Adjoint au Maire du 18e chargé des solidarités et de 

l’hébergement d’urgence 

Gilles MENEDE, Adjoint au Maire du 18e chargé des espaces verts et affaires 

funéraires, de la nature en ville, de la végétalisation de l’espace public, 

référent du Conseil quartier Clignancourt - Jules Joffrin 



 

  

 

  

 

 

Gabrielle SIRY-HOUARI, Adjointe au Maire du 18e chargée du 

développement économique, de l’emploi et de la formation, de 

l’enseignement supérieur, de la recherche et de la vie étudiante 

Violaine TRAJAN, Adjointe au Maire du 18e chargée de la culture, référente 

du Conseil de quartier Grandes Carrières - Clichy 

Cabinet du Maire : 

Justine SIMON, chargée de la démocratie locale, de la participation 

citoyenne, de la concertation, du Budget Participatif, de l’animation locale, 

de la vie associative et de l’information aux habitant.e.s  

Jeanne POUENAT, chargée des grands projets urbains, attractivité, ville du 

quart d’heure, espaces verts, de la nature en ville et affaires funéraires 

Gislain GUIDONI, chargé des mobilités, de la voirie, de la propreté et de la 

transformation de l’espace public 

 

Le Service de la démocratie locale :  

Tiguida DARAMEH, directrice du développement de la vie associative et 

citoyenne  

Julieh PANGAUD, chargée de participation citoyenne  

Michel DIOP, chargé de participation citoyenne  

 

  



 

  

 

  

 

 

Culture et vie de quartier 

La Mairie a ouvert la réunion en présentant les initiatives culturelles 

actuellement portées par la mairie. Elle a notamment évoqué l’organisation 

d’un événement festif sur la place des Tirailleurs Sénégalais, ainsi que le 

développement d’outils de communication comme la newsletter « Culture 

18e » destinée à mieux relayer les initiatives locales (s’inscrire à la lettre 

d’information culturelle) . La dotation culturelle et son utilisation sur le 

territoire ont également été abordées. 

Circulation et aménagement urbain 

 

La discussion s’est ensuite portée sur le projet de fermeture du barreau des 

rues Leibniz, Belliard et Vauvenargues. La Mairie a précisé que cette décision 

s’inscrit dans une volonté plus large de désengorger la rue du Poteau, et 

que des modifications de circulation, comme le passage en sens unique de 

certaines rues et la mise en place de voies réservées aux bus, 

accompagneront cette fermeture. 

Plusieurs riverain·es, notamment de la rue Leibniz et du 131 rue Belliard, ont 

exprimé leurs inquiétudes quant au report de la circulation, en soulignant 

les dangers liés à la proximité d’une école, l’étroitesse des trottoirs, et la 

sécurité des enfants. Une habitante a également proposé d’étudier un 

changement de sens de la rue Maurice-Grimaud, afin d’éviter un détour par 

le boulevard Ney. 

La Mairie a complété en expliquant qu’une expérimentation est menée 

dans des zones sous vidéo-verbalisation sur l’avenue de Saint-Ouen, 

permettant déjà d’améliorer sensiblement la fluidité du trafic, notamment 

pour le tramway. Un suivi est en cours pour évaluer l’impact global, et les 

habitantes et habitants peuvent contacter Gislain Guidoni 

https://f.info-mairies.paris.fr/f/p?q=pJF8khJHNjYj0kiOhtqpVvi9TgBLfe9leq4JSEN0cpb2XcJKNCJ263IVPh1W7gfeGf2W6n6RADr5IroOLi2ehxmQst4qM6z_IiswAZ4XrwjyJTT-ypnG4joGrohZZRjIg4_K__4IXLMstQY0HW6kGrdL4lFmR33QbeffjpXaFN9_8Z2YEMVN1JXl1psCv5L6IGRyXzTwwkrBzs8eCSkcmBGFaPRRHv-YwqN-fS3RSVTbNU3onQ-suqWv_p8YK6CL
https://f.info-mairies.paris.fr/f/p?q=pJF8khJHNjYj0kiOhtqpVvi9TgBLfe9leq4JSEN0cpb2XcJKNCJ263IVPh1W7gfeGf2W6n6RADr5IroOLi2ehxmQst4qM6z_IiswAZ4XrwjyJTT-ypnG4joGrohZZRjIg4_K__4IXLMstQY0HW6kGrdL4lFmR33QbeffjpXaFN9_8Z2YEMVN1JXl1psCv5L6IGRyXzTwwkrBzs8eCSkcmBGFaPRRHv-YwqN-fS3RSVTbNU3onQ-suqWv_p8YK6CL
https://mairie18.paris.fr/pages/la-dotation-culturelle-12228


 

  

 

  

 

 

(gislain.guidoni@paris.fr) ou Antoine Dupont  

(antoine.dupont@paris.fr) pour obtenir plus d’informations. 

 

 

 

Sécurité 

 

Les habitant·es ont largement évoqué un climat d’insécurité croissante, en 

particulier autour du marché de la porte de Montmartre. Un membre du 

collectif Porte Montmartre en action a témoigné de la multiplication des 

vendeurs à la sauvette, de la présence importante de personnes en situation 

de rue, de la prolifération des rats, de la consommation de drogues, de 

l’humidité dans les logements, ainsi que de la vacance de locaux 

commerciaux qu’elle souhaiterait voir réinvestis. 

Une autre habitante a signalé une tentative d’intrusion à l’école Dorléac par 

une personne armée d’un couteau, déplorant un manque de présence 

policière dans le secteur. La Mairie a rappelé que le 18e arrondissement 

bénéficie actuellement du plus fort taux de présence de la police 

municipale à Paris, et que le maire a demandé un renforcement prioritaire 

des effectifs sur la porte de Montmartre. Des ajustements ont déjà été faits, 

notamment le décalage des horaires du marché pour faciliter les 

interventions de la police nationale. 

Concernant les logements insalubres, infestés de punaises ou de cafards, la 

mairie a indiqué qu’une concertation avec Paris Habitat est en préparation. 

Quant aux locaux vacants, les habitant·es sont encouragés à se rapprocher 

de la Maison de la Vie Associative et Citoyenne (MVAC) pour envisager des 

solutions de réutilisation. 

 

mailto:gislain.guidoni@paris.fr
mailto:antoine.dupont@paris.fr
https://mairie18.paris.fr/pages/maison-des-associations-12293


 

  

 

  

 

 

Solidarités 

 

La mairie a ensuite abordé la question des personnes sans abri ou sans 

papiers, en rappelant que plusieurs campements sont suivis entre la porte 

de Montmartre et la porte de Saint-Ouen. Des maraudes sont organisées, et 

des mises en demeure ont été transmises à l’État pour permettre des mises 

à l’abri. L’accompagnement par des associations comme France Terre 

d’Asile a également été évoqué. La nécessité de renforcer les structures 

d’accueil psychologique a également été abordé, en citant le cas d’une 

personne souffrant de troubles mentaux graves, difficile à prendre en 

charge dans les structures actuelles. 

Une habitante a évoqué la gêne causée par la localisation d’un abri 

d’urgence à l’intérieur même du marché. Un autre habitant a demandé que 

la préfecture s’occupe des barrières installées avenue de la Porte de 

Montmartre, qui sont aujourd’hui déplacées de force. Ce dernier a proposé 

leur végétalisation, et a souligné que, malgré leur présence, les policiers 

semblent parfois sans mission précise, ce qui favorise le retour des vendeurs 

à la sauvette. 

 

Marchés, carré des biffins et espace public 

 

Le devenir du carré des biffins a également été discuté. Tandis que certains 

dénoncent des nuisances, d’autres insistent sur sa vocation sociale. La 

mairie a affirmé que la Ville souhaite maintenir le carré des biffins, constitué 

majoritairement de personnes âgées, et que ce choix relève d’une volonté 

politique assumée.  

Par ailleurs, une habitante a déploré l’occupation masculine des jardins du 

Ruisseau, souhaitant un meilleur partage de l’espace public au profit des 



 

  

 

  

 

 

femmes. Un autre riverain a souligné que les personnes à mobilité réduite 

sont souvent contraintes de passer sur la piste cyclable, encombrée elle 

aussi, du fait de la présence des vendeurs à la sauvette. La mairie a donc 

reconnu la difficulté de coordination avec les CRS, qui ne dépendent pas 

directement du commissariat, et a proposé un échange individuel avec le 

riverain pour approfondir la situation. 

 

Projet "Embellir votre quartier" 

 

Concernant le dispositif "Embellir votre quartier", la mairie a rappelé que 7 

millions d’euros ont été alloués à ce projet sur ce périmètre, le troisième à 

en bénéficier après la Goutte d’Or et Montmartre. Il a salué la mobilisation 

des habitant·es et affirmé que les premiers travaux seront engagés avant la 

fin de la mandature. Des priorisations doivent cependant être établies au vu 

des fortes sollicitations des services techniques. 

 

https://www.paris.fr/pages/embellir-votre-quartier-participez-a-la-transformation-de-porte-montmartre-moskova-porte-de-clignancourt-18e-23685

